

虚拟现实产业园总部基地等项目开建、启动西姜小区等10个老旧小区改造……

# 崂山区今年要大抓315个重大项目

强信心·稳经济·促发展

历史眷顾坚定者，未来属于奋进者。2024年是崂山区建区30周年，也是崂山区砥砺奋进、乘势而上的“提质争先年”，立于新征程的起跑线前，崂山区正意气风发、信心满怀，徐徐铺开充满希望的发展蓝图。1月25日，崂山区举行“打头阵、当先锋”大抓项目、抓重大项目动员大会，会上发布了2024年固定资产投资重点项目提质争先行动实施方案。

这份方案亮点十足：2024年，崂山区将围绕7条重点产业链和四大专业园区，统筹考虑社会民生和基础设施配套，以总投资2300亿元的315个重点项目为抓手，按照“新建项目抓开工、在建项目抓进度、储备项目抓落地、战略项目抓谋划”的思路，优存量、挖潜量、强增量，确保全年新开工、新竣工项目均达到50个以上。张村河片区更新建设发力推进，社会民生服务水平持续提升，城市配套设施不断完善……与此同时，将配合“1347”项目推进全流程保障机制(一个目标、三项任务、四个分工、七项保障措施)，对重点项目逐一明确时间节点、周任务，建立周调度通报机制，确保责任落实更加有力。

## 产业强基 提振实体经济

城市的心脏地带，一股强大的力量涌动着，推动城市发展的滚滚车轮向新向前。它并非来自高楼大厦的巍峨，也非来自车水马龙的繁华，而是源自那深藏于城市脉络中的产业力量。可以说，抓项目就是抓发展，谋项目就是谋未来。崂山区在“高”上聚心，在“大”上聚力，在“优”上聚劲。聚焦提振实体经济，深入实施绿色低碳高质量发展三年行动计划，重点抓好7条产业链补链强链和四大专业园区规划建设，推动虚拟现实产业园总部基地等项目开工建设，虚拟现实创享中心等项目建成投用，夯实数字经济新载体，打造“四新”经济集聚区。聚焦株洲路两侧区域升级改造，坚持“向空中要效益、以产出论英雄”，着力推动“工业上楼”，年内盘活、收回闲置或低效工业用地300亩，促进产业用地集约高效发展。以旅游品质提升三年攻坚行动为契机，推动大河东文旅小镇、崂山文化艺术中心等项目开工建设，若七文化综合体、银丰华美达酒店等项目竣工投用，打造山海特色的旅游度假目的地。聚焦国家健康旅游示范基地打造，全力推进生态健康融合发展，推动华芒生物总部一期等项目开工建设，新华锦小蓬莱国际康复医院等项目竣工投用。真正实现园区“沃地开发”，产业“长藤结瓜”，企业“遍地开花”。

## 城市更新 绘出崂山幸福底色

在曾被视作重点低效片区的张村河两岸，各大项目正如火如荼地推进，一座座高楼拔地而起，一个个优质新兴产业被发展强磁场吸引而来，犹如大地血脉孕育着活力与生机。城市更新和城市建设绘



崂山区今年将大抓350个重点项目。崂山区委宣传部供图



崂山区老旧小区改造后焕然一新。崂山区住建局供图

出了崂山的幸福底色，每一笔设计都承载着期望，每一处细节都凝聚着梦想。崂山区坚持城市有机更新与城市发展同步，按照“重点突破、稳步推进、痛点打通”的原则，推进社区村庄改造，切实改善居住条件，打开发展空间。围绕张村河片区开发建设及旧城旧村改造工作专项行动，完善张村河片区城市设计，一体抓好基础配套完善和优质产业导入，推动城市功能优化完善和品质提升，打造精致精美品质崂山。提速中韩社区、枯桃社区等村庄改造项目开工建设，加快董家下庄、张家下庄等村庄改造项目建设进度，力争张村河南、刘家下庄等村庄改造项目实现回迁。启动西姜小区等10个老旧小区改造，科学有序、因地制宜推进城镇老旧小区改造，改善百姓居住环境，切实提升群众的获得感、幸福感、满足感。

## 民生提质 聚焦百姓心之所向

《尚书·五子之歌》曾有言：“民惟邦本，本固邦宁。”民之所盼，正是政之所兴，民生工程是“民心工程”，深深承载着人民对幸福生活的憧憬和期待。2024年，崂山区将不忘初心使命，继续

以真心、实干答好“聚民心、达民意、惠民生”这张时代答卷，全力推动社会民生项目建设提质增效。围绕“办好人民满意的教育，提升教育服务水平”主线，推动崂山区第一中学、崂山区午山中学等项目开工建设，浮山九年一贯制学校、张村河南侧配套初中等项目竣工，打造“优质均衡、开放融合、特色创新的山海新教育”品牌，满足群众多层次次教育服务需求。维护人民健康安全，加强全生命周期健康保障，加快推进崂山区人民医院等项目开工建设，推动区公共卫生服务中心、山东中医药大学青岛医院等项目竣工，扩容优质医疗资源，完善医疗服务体系，推动健康崂山建设。全面实施增绿增彩工程，构建“主城三山”生态公园、口袋公园等组成的生态公园体系，加快青岛国际人才公园等项目建设，打造地净、山绿的发展环境，让美丽崂山再上新台阶。

## 夯实基建 未来蓝图照进现实

1月17日，“2024高质量发展研讨会暨高质量发展山东行”活动在济南启幕，崂山区获评2023高质量发展示



扫码关注  
“政青岛”了解  
更多详情

本版撰稿  
观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁  
通讯员 张绪霞 赵子健